

萧山智慧交通产业园推动产业链做深做实

本报讯(首席记者 黄婷)在刚刚举办的第四届浙江国际智慧交通产业博览会上,萧山智慧交通产业园内多家企业纷纷亮相,展示企业核心优势产品。

去年签约入驻产业园的台州星标交通科技有限公司,以博览会为契机,了解产业需求,推动产业链做深做实。“这届博览会上,我们展示了隧道防撞预警系统解决方案,该套解决方案能够有效预防隧道内事故及二次事故的发生,提高隧道内车辆通行安全性,降低隧道事故发生率,受到好评。很感谢有这样的机会,可以和产业园里其他企业进行交流,探究合作路径。”企业董事长曹星星

表示。

作为智慧交通产业集聚区块,萧山智慧交通产业园规划总占地150亩,由智慧交通馆和智慧交通科技园一期、二期组成,吸纳众多智慧交通产业领域的优秀企业,培育形成智慧交通产业集群。

此前,在第二届博览会上,我区成功引进行业龙头企业中交集团落户,实现了当年招商、当年签约、当年开工,园区获批浙江省首批交通强国建设试点项目。其中,智慧交通馆作为园区启动区,在第二届博览会落成,是国内首个以智慧交通为主题的科技馆,入选“亚运萧山体验官”首批十大体验路线。

智慧交通产业园自2019年筹备以来,以智慧交通与数字交通为产业核心,聚集智慧公路、自动驾驶和智能建造等领域的创新资源,实现智慧交通建设与运营相关技术、产品、设备和服务在萧山的产业化落地。在本届博览会上,智慧交通科技园一期北区主体结构全部封顶,计划明年年底建成投用。

今年落户园区的杭州德宁节能科技有限公司,是一家致力于各行业护栏、道闸和超低能耗绿色建筑技术研究的科技企业,初创地选择了萧山智慧交通产业园。公司董事长唐逸表示,企业加入产业园,将有利于加强企业与产业链上的上下

游企业充分联动,从而加速企业发展,“智慧交通产业园有着非常好的创业环境和产业生态。园区内有很多软硬件方面的相关企业,我们能够找到相关适配的企业一同合作。不仅如此,在产业链下游的业务配套方面,产业园也会给我们提供很多业务资源。”

园区负责人刘宁说,智慧交通产业园除了吸引知名企业的顺利入驻,更需要增强产业链上各个端口企业的互动与黏性。“我们积极培育产、学、研、创、孵、市、投于一体的产业生态圈,制定了全面的培育政策,包括在技术研发、资金扶持、市场开拓等方面扶持、共享,以及其

他专项税收政策及普惠政策,持续吸引优秀企业入驻。”

与此同时,为积极招引培育智慧交通领域企业,我区为智慧交通科技园提供专享税收政策。自园区建成投入运营之日起,企业税收达到200万元以上的,对于企业在地方留存部分的70%,将给予资助,时间不超过5年。

如今,园区紧密围绕产业定位,已储备目标企业380余家。仍在建设期的智慧交通产业园一期已招引18家优秀企业,预计未来智慧交通产业园将达到20亿产值及超亿元纳税,形成具备影响力的智慧交通产业集群。

今日视点

“共享药柜”解难题 汇聚城市正能量

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 杜黎炜 楼丹瑜)“遇到用药困难的时候,有一个寻求帮助的途径,大家心里就会踏实一点。”家住北干街道桂语听澜社区翡翠之星小区的方先生惊喜地发现,这两天在社区新时代文明实践站内多了一位“新成员”——“共享药柜”,社区通过这一方式缓解当下居民用药紧张的局面。

“共享药柜”虽然个头不大,里面却整齐排列着强力枇杷露、泰诺、玉屏风颗粒、清热灵、阿莫西林等多种药物,还放置了口罩、酒精、消毒洗手液等防疫物品。关于设立“共享药柜”的初衷,社区负责人说,辖区内不少上了年纪的居民在业主群里反映买不到药品,了解情况后,社区通过多方渠道购买了一批物资送过去,并多备了一些放在社区文明实践站内,于是就有了这个“共享药柜”。有需要的居民可以向社区申请后,到社区领取药品。

除了通过“共享药柜”来守护居民健康外,社区还通过公众号发放倡议,呼吁更多居民在满足自身用药的前提下,



将多余药品主动捐赠至“共享药柜”,形成良性循环,以便社区工作者、志愿者将爱心药品为有需求的群众提供“送药上门服务”,缓解急需用药居民的燃眉之急。

疫情之下,不少居民积极守望相

助。小小的“居民群”成了云端“共享药柜”,传递着温暖与爱心,筑起浓浓的邻里情。连日来,前有家住北干街道青茵社区青秀城小区的王女士收到了“从天而降”的药品,感受到了邻里间的关爱。21日天悦社区天玺一期18幢的李女士在看到群里邻居求助抗原的信息后,将当下紧俏的抗原放到了邻居家门口。“远亲不如近邻”,邻里之间的暖心举动在这个寒冬里温暖着每一个人。

“请收下我们的防疫礼包,请做好个人防护,安全上岗。”近日,蓝苑楼宇社区党总支向辖区内快递、外卖、物业等高风险岗位的新业态从业人员,免费发放100份防疫礼包,内含消毒液、口罩和专门委托医院熬制的防疫中药等。

“拿到这个礼包,心里很温暖,工作更有劲头了!”不少快递小哥表示,“最近进入了派件高峰,工作量很大,感谢社区及时提供防疫物资,缓解了我们物资缺乏的实际困难。”



绿色智造产业新城首例“拿地即开工”项目开工

本报讯(通讯员 房皆蒙 首席记者 章志辉)眼下,在绿色智造产业新城新能源导电涂层新材料二期项目建设现场,工人们正加紧施工。“从12月5日土地摘牌,到12月10日进场施工,真正实现了‘拿地即开工’目标。”项目相关负责人介绍,这也是绿色智造产业新城首例“拿地即开工”的项目。

所谓“拿地即开工”,是指利用工业用地出让完成前的准备阶段,出让地块申请单位先行开展项目的各项准备工作。同时,各相关部门通过强化前期服务,同步进行前置条件预审查并进行模拟审批。

新能源导电涂层新材料项目专注于新能源动力电池领域导电涂炭箔的研发与生产。2021年,一期项目落户绿色智造产业新城。“目前,一期项目已有13条生产线正式投入生产,14、15号生产线正在安装中,1—11月产值约2.8亿元,预计2022年年底可达3.7亿元,2023年2月一期20条生产线将全部装机完成。二期项目占地40亩,拟投资3亿元,拟建24条生产线,土地‘拿地即开工’为我们节省了很多时间,无缝对接上了一期进度。”新能源导电涂层新材料项目相关负责人表示,项目的早落地、早施工意味着早

投产,“拿地即开工”,让企业实实在在地享受到了行政审批流程优化带来的红利,感受到了兵团打造的良好营商环境。

“目前,土地平整、临时围墙搭建正在同步进行。”兵团相关负责人介绍,项目高速、高效落地,对企业意味着更快达产和占领市场。这一切都归因于绿色智造产业新城为企业提供“保姆式”服务、“暖心式”帮助、“挂档式”代办,为项目建设、企业发展“抢”出了时间。

今年以来,为了实现早开工、早投产、早见效,绿色智造产业新城兵团积极探索“拿地即开工”模式。在该项目签约后,组建专班全面跟进,推出项目全流程服务制,落实专人贴心服务,一对一为项目单位提供辅导。在土地挂牌之前,通过区发改局、开发区规建局和投促局、第三方机构等部门单位的积极配合协助,兵团成员提前帮助企业准备申报资料,在土地评估、地块环境综合分析、规划条件的设定等诸多前期环节中,合理把握时间节点,压缩办理时间,为企业最终摘地提供了高效、快捷的服务。

稳进提质

首届数贸会 萧山企业获多项荣誉

本报讯(记者 杨圆圆 通讯员 萧商)近日,首届全球数字贸易博览会在杭州国际博览中心举行,其间多项奖项名单公布。其中,萧山企业荣获多个奖项。

在首届数贸会“DEPA与数字经济合作高峰论坛”上发布了《2022年浙江省数字贸易百强榜及潜力榜》。其中,我区有7家企业成功入选,其中,先临三维科技股份有限公司、传化支付有限公司、浙江广电新媒体有限公司入选2022年浙江省数字贸易百强榜;新奇点智能科技有限公司、杭州我汇网络技术有限公司、杭州无忧传媒有限公司、浙江物产安橙科技有限公司入选2022年浙江省数字贸易潜力榜。

在首届数贸会先锋奖(DT类)颁奖仪式上,我区有5家企业获奖。其

中,北京大学信息技术高等研究院的产业数字化赋能平台获得银奖;微医控股有限公司的未来社区健康场景解决方案获得铜奖;浙江长龙航空有限公司的民航智慧航空大脑产业技术创新战略联盟、新奇点智能科技有限公司的萧山机场快速路数字化全息道路、商汤科技有限公司的Sense MARS空间元宇宙等项目获得入围奖。

数字贸易是当前全球贸易博弈的焦点,是疫情之下稳定世界经济的有利手段。截至10月,萧山区数字服务贸易出口额达7.3亿美元,同比增长19.6%,跨境电商130亿元,同比增长20%。区商务局相关负责人表示,下一步将致力于持续优化营商环境,推动区内企业加快数字化转型,深化高质量发展,取得更多亮眼的成绩。

快递延迟有原因 请市民多多理解

本报讯(记者 新林杰)近日,不少市民发现,快递不“快”了,原本两三天能到的快递,现在要三四天。

在刚刚过去的“双十二”,陆女士购买了一些消毒水和口罩。“有的快递一直显示受疫情交通管制影响,包裹到达可能延迟。”同时,陆女士发现同城快递的速度也变慢了。

在顺丰速运明江苑营业点,工作人员正对即将出库的包裹进行消杀。“快递速度变慢,主要有个原因,一是‘双十二’快递多,再加上疫情影响,有症状的小哥休息在家,像我们站点运力少了接近三

分之一,所以快递时效有所延迟,但和‘双十一’的配送速度差不多。”站点负责人表示,有传言说萧山快递要停运了,但他们没有接到停运通知。

为了保障快递能安全快速送到市民手上,快递小哥手上从来没停过。刚到站点,一位快递小哥就从车上搬下来两箱双氯芬酸钠缓释片,他说:“最近快递以药品和口罩居多,对于这类产品,我们也优先保障。”

在闻博花城菜鸟驿站,每天接收超过1000份的快递,工作人员迅速对快递进行分拣,方便居民找到快递。“目前来

看,我们这边的快递收发还是比较平稳,可能快递在运输途中会卡在一些疫情严重的地区,但快递只要到了萧山区,分发还算及时。”

为了保障市民能及时拿到快递,驿站24小时营业,早9点到晚9点由工作人员负责,其余时间居民可以自助取快递。同时,工作人员对驿站的快递每天进行三次消毒,保障市民安全。

顺丰浙北区公共事务部李婉红表示,眼下正是快递服务旺季,如果出现寄送服务延迟的情况,请大家多给小哥一点理解和支持,不要贸然投诉。



昨日,家家健康控股下属有关医院、社区诊所和药房免费向我区市民发放布洛芬缓释胶囊,满足市民用药需求。 记者 范方斌 摄

萧山汽车总站开始预售元旦车票

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 楼凌峰)日前,记者从萧山长运公司了解到,自“新十条”优化防控措施发布以来,疫情防控进入新阶段。萧山汽车总站逐渐恢复正常运行状态,2023年元旦车票已开始预售。

在位于育才路和萧绍路交叉口的萧山汽车总站,原先设在购票房和候车大厅门口的两处防疫检查台相关设施已经撤离。从12月7日起,旅客进站无需扫场所码、测温 and 出示核酸、健康码绿码等相关证明,只需要刷身份证就可通行,进站流程简化便利不少。

据站长胡丽燕介绍,目前萧山汽车总站共有近30条班线,最早一班是早晨6点12分发往河南淮滨;最晚的

一班是下午3点40分发往省内嵊州。

据了解,“新十条”发布后,萧山汽车总站客流尚无大的变化,原因主要是放开时间临近年底,务工人员会选择在家乡附近找份临时性工作或干脆留在家等待过年,等春节后再来萧打工。但整体来看,随着疫情对客流的影响趋于减小,预计2023年的客流量情况要比今年好很多。

目前,萧山汽车总站元旦节汽车票预售活动也正式开始了。届时,车站方面会根据车流变化及时调整运力,让每一位乘客都能回家过团圆节。除了传统的人工窗口购票,旅客朋友可以通过售票自助机购票,还可官网和公众号查询线路和购票。

导读

春天到来前 记得“相爱”